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Marzec1 przyniósł korektę notowań gabinetu Donalda Tuska. Po ubiegłomiesięcznej 

znaczącej poprawie opinii o rządzie  obecnie obserwujemy niewielkie ich pogorszenie, jednak 

są one wyraźnie lepsze niż w styczniu. 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

W ciągu ostatniego miesiąca ubyło zarówno zwolenników, jak i przeciwników rządu.  

Poparcie dla niego wyraża obecnie 36% badanych (o 2 punkty mniej niż w lutym), 

a co czwarta osoba (26%, spadek o 3 punkty) zalicza się do jego przeciwników. Obojętność 

w tej kwestii wyraża co trzeci ankietowany (33%, wzrost o 4 punkty). 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (238) przeprowadzono w dniach 4–10 marca 2010 roku na liczącej 
995 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 
Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 
2009 2010 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 43 44 42 38 35 38 39 38 34 31 36 38 36 
Przeciwnicy 27 26 28 27 31 28 26 25 27 31 34 29 26 
Obojętni 27 26 28 32 30 30 32 33 35 33 27 29 33 

Trudno powiedzieć 3 4 2 3 4 4 3 4 4 5 3 4 5 

Nie zmienił się społeczno-ekonomiczny profil zwolenników i przeciwników gabinetu 

Donalda Tuska. Tak jak w poprzednich badaniach  stosunek do rządu różnicuje wiek, miejsce 

zamieszkania oraz status społeczno-ekonomiczny respondentów (zob. tabele aneksowe). 

Największym poparciem obecna ekipa cieszy się wśród ludzi młodych: do 34 roku życia,  

mieszkańców dużych miast: liczących ponad 100 tys. ludności i – przede wszystkim – wśród 

badanych z  wyższym wykształceniem oraz wśród osób dobrze sytuowanych – 

o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1500 zł. W grupach społeczno-zawodowych 

najbardziej przychylnym nastawieniem do rządu wyróżniają się przedstawiciele kadry 

kierowniczej i  specjaliści, średni personel, technicy  oraz właściciele firm. Niechęć wyrażają 

przede wszystkim  rolnicy oraz robotnicy niewykwalifikowani.   

Na opinie w tej sprawie wyraźnie wpływa religijność ankietowanych. Im rzadziej 

uczestniczą oni w praktykach religijnych, tym częściej deklarują poparcie dla rządu. 

Dla porównania – wśród osób najbardziej religijnych, praktykujących kilka razy w tygodniu, 

urzędujący gabinet ma 22% zwolenników, podczas gdy wśród tych, którzy w ogóle nie biorą 

udziału w praktykach religijnych, 53%.  

Dotychczas  stosunek do rządu był raczej słabo powiązany z orientacją polityczną 

badanych. Obecnie autoidentyfikacje polityczne nabrały istotnego znaczenia i dość wyraźnie 

różnicują nastawienie w tej sprawie. Poparcie dla gabinetu Donalda Tuska zdecydowanie 

częściej wyrażają osoby deklarujące lewicowe poglądy polityczne (56%) niż badani 

o  orientacji prawicowej (34%).   

W elektoratach partyjnych rząd Donalda Tuska niezmiennie może liczyć przede 

wszystkim na poparcie sympatyków PO. Duże grono zwolenników ma także w elektoracie 

SLD. Z kolei potencjalni wyborcy koalicyjnego PSL równie często wyrażają wobec obecnego 

gabinetu poparcie, co niechęć, przy czym najczęściej deklarują obojętność. Negatywne 

nastawienie do urzędującego gabinetu wyraźnie dominuje w elektoracie PiS. 
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 Wśród osób niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych, ale 

deklarujących udział w najbliższych wyborach parlamentarnych rząd ma nieco więcej 

zwolenników niż przeciwników, natomiast wśród biernych politycznie częstsza jest niechęć. 

W obu grupach liczną kategorię stanowią osoby dystansujące  się wobec rządu i wyrażające 

doń stosunek obojętny.   

Tabela 2 
Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 85 3 12 0 
SLD* 49 16 33 2 
PSL* 28 28 40 4 
PiS 9 67 24 0 
Niezdecydowani 28 20 44 8 
Niezamierzający głosować 23 28 42 7 
* Dane dotyczące elektoratów PSL i SLD należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich 
liczebność w badanej próbie  

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

 

Od lutego nieco zmniejszył się poziom akceptacji premiera. Zadowolenie z tego, że 

Donald Tusk kieruje pracami Rady Ministrów, wyraża 44% badanych (spadek o 3 punkty). 

Tak samo jak miesiąc temu niezadowolonych z szefa rządu jest 39% ankietowanych.  
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 RYS. 2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
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Tabela 3 
Wskazania respondentów według terminów badań 

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 
2009 2010 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 

Tak 50 51 48 46 44 44 47 47 41 37 43 47 44 
Nie 38 36 39 38 42 41 37 38 38 45 43 39 39 

Trudno powiedzieć 12 13 13 16 14 15 16 15 21 18 14 14 17 

Premier cieszy się największą akceptacją w tych grupach, w których największe jest 

poparcie dla jego gabinetu, a więc wśród ludzi młodych, mieszkańców dużych miast, 

badanych z wyższym wykształceniem oraz respondentów stosunkowo najlepiej  

sytuowanych. Zadowoleniu z szefa rządu sprzyja także nieuczestniczenie w praktykach 

religijnych oraz lewicowe i centrowe poglądy polityczne.    

W elektoratach partyjnych Donald Tusk spotyka się z powszechną akceptacją wśród 

sympatyków PO. Zadowolenie z premiera dominuje również wśród zwolenników SLD. 

Odwrotnie jest w elektoracie PSL, w którym Donald Tusk uzyskuje więcej ocen negatywnych 

niż pozytywnych. Niezadowolenie z szefa rządu zdecydowanie przeważa wśród 

zdeklarowanych wyborców PiS. 

Stosunek do prezesa Rady Ministrów wśród osób niemających określonych preferencji 

partyjnych, ale zainteresowanych udziałem w ewentualnych wyborach parlamentarnych, jest 

częściej pozytywny niż  krytyczny. Wśród biernych politycznie przeważa natomiast 

dezaprobata. 

Tabela 4 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 91 6 3 
SLD* 47 40 7 
PSL* 38 52 10 
PiS 13 80 7 
Niezdecydowani 42 34 24 
Niezamierzający głosować 31 44 25 
* Dane dotyczące elektoratów PSL i SLD należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich 
liczebność w badanej próbie 
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OCENY DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

Minimalnie gorsze niż w poprzednim sondażu są opinie o wynikach działalności 

rządu. Efekty jego pracy dobrze ocenia 41% badanych (spadek o 2 punkty), źle – podobnie 

jak w lutym – 45% respondentów.  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

2009 2010 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu objęcia przezeń 
władzy? w procentach 

Dobrze 46 43 42 39 39 41 43 43 36 34 37 43 41 
Źle 41 43 45 44 47 45 42 44 46 50 49 44 45 

Trudno powiedzieć 13 14 13 17 14 14 15 13 18 16 14 13 14 
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 

 
Działalność urzędującego gabinetu stosunkowo najlepiej postrzegają te grupy, 

w których jest największe poparcie dla rządu i samego premiera, a więc ludzie młodzi, 

mieszkańcy dużych miast, osoby lepiej wykształcone i sytuowane. Najgorsze oceny za swoje 

poczynania gabinet Donalda Tuska otrzymuje tradycyjnie już od rolników.  
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W elektoratach partyjnych zadowolenie z rezultatów działań obecnej ekipy rządowej 

wyrażają przede wszystkim zwolennicy PO. Raczej dobrze oceniają je także sympatycy SLD. 

Krytycznie podsumowuje dotychczasowy dorobek rządu większość zdeklarowanych 

wyborców PSL, a zwłaszcza PiS. 

Wśród osób niemających określonych preferencji partyjnych oraz wśród 

niezamierzających głosować w najbliższych wyborach parlamentarnych rząd zbiera za swoją 

działalność częściej negatywne niż pozytywne opinie.   
 
Tabela 6 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 84 9 7 
SLD* 51 43 6 
PSL* 29 57 14 
PiS 14 81 5 
Niezdecydowani 32 43 25 
Niezamierzający głosować 29 52 19 
* Dane dotyczące elektoratów PSL i SLD należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich 
liczebność w badanej próbie 

 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

  

Największe zmiany – niekorzystne dla rządu – zaszły w opiniach o jego polityce 

gospodarczej. Z optymizmem oczekuje efektów jego działań w sferze gospodarki 34% 

badanych (spadek od lutego o 5 punktów). Sceptycznie zapatruje się na możliwość poprawy 

sytuacji gospodarczej pod rządami obecnej ekipy 53% ankietowanych (wzrost o 4 punkty).   
 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III 

2009 2010 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 35 32 36 34 31 34 36 34 31 30 31 39 34 
Nie 52 53 51 52 57 50 49 50 53 54 56 49 53 

Trudno powiedzieć 13 15 13 14 12 16 15 16 16 16 13 12 13 
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 Pominięto „trudno powiedzieć” 

   

Społeczne zróżnicowanie ocen  skuteczności polityki gospodarczej rządu jest 

w  znacznym stopniu zbieżne z rozkładem poparcia dla rządu i samego premiera 

w  poszczególnych grupach społeczno-demograficznych. Nadzieję na poprawę sytuacji 

gospodarczej wyrażają najczęściej ludzie młodzi, mieszkańcy największych miast, badani 

z  wyższym wykształceniem i, przede wszystkim, osoby najlepiej sytuowane. Zdecydowanie 

najbardziej sceptyczni w tej kwestii są rolnicy.  

W elektoratach partyjnych z optymizmem oczekują efektów polityki gospodarczej 

rządu Donalda Tuska przede wszystkim zwolennicy PO. Potencjalni wyborcy SLD mają 

podzielone opinie w tej kwestii, natomiast  wśród sympatyków PSL i PSL wyraźnie dominuje 

krytycyzm.  

Osoby niemające sprecyzowanych preferencji partyjnych, a zwłaszcza badani bierni 

politycznie na ogół sceptycznie zapatrują się na możliwość  poprawy sytuacji gospodarczej 

w  kraju w wyniku działań obecnego rządu. 
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Tabela 8 
Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 
w procentach 

PO 80 16 4 
SLD* 44 48 8 
PSL* 26 60 14 
PiS 11 82 7 
Niezdecydowani 33 44 23 
Niezamierzający głosować 18 66 16 
* Dane dotyczące elektoratów PSL i SLD należy interpretować ostrożnie ze względu na niewielką ich 
liczebność w badanej próbie 
 

 
   

W marcu notowania gabinetu Donalda Tuska niewiele się zmieniły. Po wyraźnej 

poprawie opinii o rządzie w lutym, związanej m.in.  z ogłoszeniem przez premiera decyzji 

o  niekandydowaniu w wyborach prezydenckich, obecnie mamy do czynienia z niewielką 

korektą jego notowań. Można zastanawiać się także nad tym, jaki wpływ na postrzeganie 

ekipy rządowej ma atmosfera polityczna ostatnich tygodni. Obserwując klimat i wydarzenia 

na scenie politycznej w ostatnim czasie można było odnieść wrażenie, że rozpoczęła się już 

kampania przed jesiennymi wyborami prezydenckimi. Uwagę mediów przykuwały w dużej 

mierze prawybory w łonie Platformy Obywatelskiej i związane z nimi kontrowersje także 

wewnątrz samej partii. Prawyborcza rywalizacja polityków Platformy, pełniących ważne 

funkcje w państwie, przyczynia się do eksponowania różnic i wyostrzania podziałów 

wewnątrz PO i  tym samym – jak się wydaje – może nie najlepiej służyć partii i umacnianiu 

społecznego poparcia dla współtworzonego przez nią rządu. Warto także wspomnieć, że 

w czasie gdy realizowaliśmy marcowe badanie odbywał się kongres PiS, na którym m.in. 

krytycznie podsumowywano rządy obecnej ekipy. 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
 Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 

 Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 

obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób 

Ogółem 36 26 33 5 995 
Mężczyźni 39 28 28 4 462 Płeć 
Kobiety   34 25 36 5 533 
18-24 lata 40 15 41 4 137 
25-34 42 24 28 6 176 
35-44 34 27 36 3 160 
45-54 34 26 34 7 149 
55-64 39 32 26 3 183 

Wiek 

65 lat i więcej   30 32 33 5 190 
Wieś 28 28 38 6 376 
Miasto do 20 tys. 39 29 28 3 129 
20-100 tys. 36 28 33 2 193 
101-500 tys. 45 21 26 8 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 47 24 28 1 134 
Podstawowe 28 26 40 5 266 
Zasadnicze zawodowe 30 32 30 8 245 
Średnie 39 25 33 3 332 

Wykształcenie 

Wyższe 55 22 21 2 151 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 54 27 19   81 
Średni personel, technicy 59 9 28 4 39 
Pracownicy adm.-biurowi 37 22 37 4 71 
Pracownicy usług 41 18 37 4 59 
Robotnicy wykwalifikowani 34 28 31 7 128 
Robotnicy niewykwalifik. 28 36 30 6 46 
Rolnicy 21 37 42   53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 52 19 20 9 38 
Renciści 39 25 31 5 66 
Emeryci 28 31 36 4 228 
Uczniowie i studenci 42 19 35 3 86 
Bezrobotni 32 26 36 6 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 33 26 10 46 
inst. państw., publicznej 39 24 32 4 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 24 27 3 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 23 32 5 213 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 36 40   42 
Do 500 zł 31 29 37 3 137 
501-750   26 26 38 10 139 
751-1000  36 30 30 3 174 
1001-1500 37 28 35   130 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 58 18 21 4 139 
Złe 34 29 30 6 151 
Średnie 28 32 35 5 471 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 47 19 30 4 373 
Kilka razy w tygodniu 22 38 38 2 85 
Raz w tygodniu 33 30 32 5 478 
1-2 razy w miesiącu 40 20 32 8 131 
Kilka razy w roku 42 21 32 4 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 53 16 30   89 
Lewica 56 23 21 1 127 
Centrum 45 21 31 3 291 
Prawica 34 37 25 4 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 22 48 9 272 
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Tabela 2 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu stoi 

Donald Tusk? 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 44 39 17 991 
Mężczyźni 47 40 14 462 Płeć 
Kobiety   42 39 19 529 
18-24 lata 53 30 17 137 
25-34 56 32 12 174 
35-44 36 43 21 160 
45-54 42 38 20 147 
55-64 44 45 12 183 

Wiek 

65 lat i więcej   37 45 18 190 
Wieś 38 43 19 374 
Miasto do 20 tys. 44 41 14 129 
20-100 tys. 46 40 14 193 
101-500 tys. 53 30 17 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 48 38 13 134 
Podstawowe 39 39 22 265 
Zasadnicze zawodowe 41 44 16 244 
Średnie 45 41 14 331 

Wykształcenie 

Wyższe 57 31 12 151 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 53 37 11 81 
Średni personel, technicy 60 22 18 39 
Pracownicy adm.-biurowi 47 39 15 71 
Pracownicy usług 48 36 16 59 
Robotnicy wykwalifikowani 48 37 15 128 
Robotnicy niewykwalifik. 38 45 17 46 
Rolnicy 24 50 26 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 34 11 37 
Renciści 43 40 17 66 
Emeryci 37 46 18 228 
Uczniowie i studenci 55 31 14 86 
Bezrobotni 41 36 24 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 44 47 10 44 
inst. państw., publicznej 45 40 14 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 54 37 10 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 50 35 15 211 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 25 50 25 42 
Do 500 zł 39 46 15 136 
501-750   34 41 24 139 
751-1000  48 38 14 173 
1001-1500 48 40 12 130 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 60 33 7 139 
Złe 36 42 23 150 
Średnie 38 46 16 470 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 56 31 14 371 
Kilka razy w tygodniu 31 53 16 84 
Raz w tygodniu 40 45 15 477 
1-2 razy w miesiącu 52 28 21 129 
Kilka razy w roku 48 34 18 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 57 28 15 89 
Lewica 58 30 11 127 
Centrum 56 34 10 290 
Prawica 41 47 12 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 41 31 269 
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Tabela 3 
 Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Donalda 

Tuska od czasu objęcia przezeń władzy? 
Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 41 45 14 994 
Mężczyźni 43 44 13 462 Płeć 
Kobiety   39 46 15 532 
18-24 lata 52 29 19 137 
25-34 47 40 14 176 
35-44 38 51 11 160 
45-54 36 50 14 149 
55-64 40 47 13 183 

Wiek 

65 lat i więcej   34 52 14 189 
Wieś 32 50 18 376 
Miasto do 20 tys. 40 46 14 129 
20-100 tys. 45 45 10 193 
101-500 tys. 51 36 13 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 48 44 9 133 
Podstawowe 37 43 20 266 
Zasadnicze zawodowe 35 51 14 245 
Średnie 43 46 11 331 

Wykształcenie 

Wyższe 52 38 11 151 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 53 39 9 81 
Średni personel, technicy 53 35 12 39 
Pracownicy adm.-biurowi 44 44 12 71 
Pracownicy usług 48 41 10 59 
Robotnicy wykwalifikowani 43 43 14 128 
Robotnicy niewykwalifik. 34 60 5 46 
Rolnicy 18 68 13 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 44 39 17 38 
Renciści 40 42 18 66 
Emeryci 32 53 16 226 
Uczniowie i studenci 57 25 18 86 
Bezrobotni 36 47 17 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 39 46 15 46 
inst. państw., publicznej 43 48 9 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 60 34 6 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 41 44 15 213 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 69 10 42 
Do 500 zł 37 47 16 137 
501-750   32 52 16 139 
751-1000  45 45 9 174 
1001-1500 45 47 8 130 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 55 39 7 139 
Złe 36 50 14 151 
Średnie 34 50 16 470 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 51 37 12 373 
Kilka razy w tygodniu 24 64 11 85 
Raz w tygodniu 38 49 13 477 
1-2 razy w miesiącu 45 37 18 131 
Kilka razy w roku 45 41 14 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 57 30 14 89 
Lewica 58 36 6 127 
Centrum 51 42 7 291 
Prawica 40 52 8 304 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 46 31 272 
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Tabela 4 
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 

poprawy sytuacji gospodarczej? 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 34 53 13 993 
Mężczyźni 39 51 10 460 Płeć 
Kobiety   31 55 15 533 
18-24 lata 47 40 13 137 
25-34 39 51 11 176 
35-44 30 62 8 160 
45-54 27 59 15 147 
55-64 34 50 16 183 

Wiek 

65 lat i więcej   32 56 12 190 
Wieś 26 58 16 376 
Miasto do 20 tys. 42 52 6 129 
20-100 tys. 32 54 14 193 
101-500 tys. 40 51 8 163 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 46 43 11 132 
Podstawowe 29 52 19 266 
Zasadnicze zawodowe 27 61 11 245 
Średnie 38 52 10 331 

Wykształcenie 

Wyższe 48 45 7 151 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 43 50 7 81 
Średni personel, technicy 49 35 16 39 
Pracownicy adm.-biurowi 35 53 12 71 
Pracownicy usług 37 56 7 59 
Robotnicy wykwalifikowani 38 53 9 128 
Robotnicy niewykwalifik. 22 67 11 44 
Rolnicy 12 82 6 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 47 43 10 38 
Renciści 30 55 15 66 
Emeryci 31 53 16 228 
Uczniowie i studenci 47 38 15 86 
Bezrobotni 35 48 18 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 65 13 46 
inst. państw., publicznej 35 56 9 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 51 3 82 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 52 11 211 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 82 6 42 
Do 500 zł 27 59 14 137 
501-750   27 59 14 139 
751-1000  41 49 10 172 
1001-1500 34 55 10 130 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 51 45 4 139 
Złe 25 57 17 151 
Średnie 30 57 13 469 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 44 46 10 373 
Kilka razy w tygodniu 26 63 11 85 
Raz w tygodniu 31 58 11 478 
1-2 razy w miesiącu 38 46 16 130 
Kilka razy w roku 35 51 14 212 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 56 32 12 89 
Lewica 52 44 4 125 
Centrum 40 52 7 291 
Prawica 34 58 7 305 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 20 52 28 272 
 

 


